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 مستوى ثاني –إدارة أعمال  –كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع 

 . ثابت عائض القحطاني : أستاذ المقرر 
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 :  معادلة دائرة الوحدة 

 

𝑥2 + 𝑌2 = 1 

 

𝑥2 = 𝑆𝐼𝑁𝑥2   
𝑌2 = 𝐶𝑂𝑆𝑥2 
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 : دالة الجيب تمام 

 

Y= COS X  
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 :  دالة الجيب 

 

Y= SIN X  
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 1إلى   -1مدى دالة الجيب من 

−1 ≤ 𝑆𝑖𝑛 𝑥 ≤ 1 

هذا المنحنى   يكرر نفسه كل * 

 2𝜋منحنى 

2𝜋 = 𝟑𝟔𝟎° 

 

𝟑𝜋
2 = 𝟐𝟕𝟎° 

 

𝜋 = 𝟏𝟖𝟎° 

 

𝜋
2 = 𝟗𝟎° 0° 𝜽 

0 -1 0 1 0 S𝑖𝑛 𝜽 

1 0 -1 0 1 C𝑜𝑠 𝜽 
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 :دالة الظل 

  

Y=Tan X 

    , Cos x ≠ 0 tan 𝑥 = 
sin 𝑋

cos 𝑋
 

 

 :من دائرة الوحدة نستنتج القاعدة التالية 

  

𝑆𝐼𝑁𝑥2+COS𝑥2 =1 

 :دالة ظل التمام  

  

Y=COT X 

    , TAN x ≠ 0 COT 𝑥 = 
1

TAN 𝑋
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TAN 𝑋
 = 

sin 𝑋

cos 𝑋
 

 

 

 :  دالة القاطع 

Y= SEC X 

SEC = 
1

COS 𝑋
  

 : دالة القاطع التمام

Y= CSC X 

CSC = 
1

SIN 𝑋
  

 ≠ صفرالمقام 
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𝑆𝐼𝑁𝑥2+COS𝑥2 =1 

 

Y = tan 𝑥 = 
sin 𝑋

cos 𝑋
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0 < 𝜃 < 90 , Sin 𝜃 =  
3
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 : فأوجد 
الربع 

 الأول

Cos 𝜃 

 

𝑆𝐼𝑁𝜃 2+COS𝜃 2 =1 
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Tan 𝜃 

Y = tan 𝜃 = 
sin 𝜃

cos 𝜃
 

tanبالتبسيط   𝜃 = 
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 tan 𝜃 = 
3

7
تقع ف الربع الأولي  

إذا نأخذ القيمة 

 الموجبه 
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7

4
 

Sec  𝜃 
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Cot 𝜃 

Y = COT 𝑥 = 
1

TAN 𝜃
 

COT = 
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sin 𝜃
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A   =الوتر 

  

B  =المجاور 

  

C   =المقابل 

 

 Cطبعاً ب النسبة لزاوية *
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Csc  = 
وتر,
مقابل

 
sin 𝜃 = 

مقابل
وتر,

 

 

sec= 
وتر

مجاور
 

cos 𝜃 = 
مجاور
وتر

 

 

Cot = مجاور
مقابل

 
tan 𝜃 = 

مقابل
مجاور
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4

 
tan 𝒄 = 4
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 الززاويهإذا كان المثلث قائم •

 بحيث    bعند 

  AB = 4 cmطول ِ•

  AC = 6 cmطول •

من نظرية فيثاغورس 

|𝑎𝑏|2 + |𝑏𝑐|2 = |𝑎𝑐|2 

|4|2+|𝑏𝑐|2 = |6|2 

36 – 16 =  20 

𝑏𝑐 = 20 

 متساويتان    Cو    Aالدوال المثلثية ل *

 .  لأنهما زاويتان متتامتان  



 دالة القيمة المطلقة 

تابعوا مع كلام , طريقة تحديد المدى 

هي سهله مرره لكن م عرفت , الدكتور 

 .  أسفه , أشرحها لكم 
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 ,بالتوفيق جميعاً , أنتهى الشرح 
 .  دعواتكم لنا 

 مستوى ثاني –إدارة أعمال  –كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع 
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